

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## За конкретную, политическую агитацию

Колхоз имени Ворошилова Шаповского сельсовета ряд лет отставал в проведении сельскохозяйственных работ. В этом году сев яровых зерновых, посадка картофеля и огородных культур проведены во время.

Большая заслуга в том коммунистов шашовской террориальной партийной организации. Кандидат в члены партии Юдин, поставленный парт-организацией агитатором в колхозе, добросовестно, с любовью выполняет это поручение. Его беседы насыщены примерами и фактами из местной деятельности. Он умело увязывает общие задачи, стоящие перед страной в целом, с конкретными задачами колхоза и колхозников.

Пример отношения тов. Юдина к выполнению партийного долга достоин похвалы. Только конкретная, содержательная, политически-острая агитация дает нужный результат. Именно такая агитация доходит, близка и понятна самым широким массам колхозников.

К сожалению, в районе, в колхозах и на предприятиях, имеют место факты, говорящие о недооценке политической работы среди трудающих. В колхозах Иваново-Зининского, Большевиковского и Беликовского сельсоветов в большинстве колхозов агитационная работа забыта. Выделив агитаторов, организовав агитколлективы, партийные организации сельсоветов и колхозов упустили из виду контроль и не требуют от них систематической плановой работы среди трудающих. На практике это приводит к тому, что политическая работа ведется рывками, непланомерно; беседы и доклады, как правило, приурочиваются к знаменательным датам, событиям, агитация ведется в отрыве от местных фактов, местной деятельности. Неудивительно, что во многих колхозах этих сельсоветов неудовлетворительно ведется борьба за высокий урожай.

Советский народ решает сейчас грандиозного размаха задачи восстановления и развития народного хозяйства. У каждого большого или малого предпринятия, совхоза и колхоза имеются свои конкретные производственные планы, успех выполнения которых во многом зависит от политического воспитания масс, от того, насколько конкретна и содержательна будет политическая агитация. Проводить политическую работу среди трудающих систематически, строить беседы и доклады целеустремленно, на живых, близких и ярких примерах и фактах — в этом главное, и этого недостает в работе многих агитколлективов и агитаторов. Нужно суммировать и изучать формы и методы постановки политического воспитания лучших агитаторов и дать их общезвестными.

## В колхозах района

### Готовы выйти в луга

На 15 июня намечено начало сенокоса в колхозах Большевесгодичского сельсовета. Так как реальность лугов не позволяет вести косьбу машинами, а колхозники решили в самые сжатые сроки провести сенокос, в колхозах уже теперь созданы специальные бригады и за ними закреплены участки.

Бригада состоит из 8—10 человек, в них входят косари и подсобные рабочие. В сельсовете создано 8 таких бригад. Они обеспечены всем необходимым инвентарем для сенокоса.

Н. Иванов.

### Закончили сев

Пять из шести колхозов Крестникового сельсовета закончили сев гречихи, тем самым завершив полностью весенний сев. Почти во всех колхозах, закончивших сев, приступили к прополке посевных культур.

П. Крылов, председатель Крестникового сельсовета.

### Новая силосная

яма

К подготовке силосных ям приступили колхозы Осиновского сельсовета. На днях в колхозе «Красный пахарь» закончена подготовка новой ямы. С постройкой новой силосной ямы колхоз получит возможность дополнительно заложить 50 тонн силоса.

А. Васина.

### Выполнили план сева

Колхозы Ярославской области 31 мая, на 14 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили государственный план весеннего сева. Все районы области выполнили план сева льна и зернобобовых культур. Сев продолжается.

Совхозы Рязанской области закончили сев яровых культур, выполнив план на 102 процента. Колхозы области на 1 июня выполнили план сева колосовых культур на 100 процентов. Колосовыми засеяно на 50,6 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

Колхозы и совхозы Калининской области 1 июня завершили государственный план весеннего сева. Посевная площадь по сравнению с прошлогодней увеличилась на 58 тысяч гектаров. Сев продолжается.

Совхозы Казахстана выполнили план весеннего сева на 100,7 проц. План яровой пшеницы выполнен на 101,3 проц.

### Закончили сев махорки

Колхозы Осиновского сельсовета «Парижская коммуна», имени Молотова, «Красный пахарь» закончили сев махорки. Все три колхоза махоркой засеяли площаи более, чем предусматривалось планом.

А. Котова, председатель Осиновского сельсовета.

### Закладывают

силос

Действительную подготовку к сенованию развернули колхозы Большевесгодичского сельсовета. Во всех колхозах уже подготовлены силосные ямы. В колхозе имени Молотова им подготовлено на 250 тонн, в колхозе им. Чкалова — на 120, в колхозе «2 с'езд колхозников ударников» — на 60.

3 июня колхоз имени Молотова приступил первым к сенованию. В течение дня силоса заложено 35 тонн.

В. Суворов, председатель Большевесгодичского сельсовета.

### Художественные ветера

Артисты Владимирского областного концертно-эстрадного бюро М. Т. Карташов, мастер художественного слова, в последних числах мая, для своих вечера в колхозах Малышевского сельсовета.

Вечера повсюду прошли с большим успехом. Колхозники и интеллигенция с интересом прослушали содержательный репертуар артиста, прочитавшего композиции из произведений советских писателей.

А. Грачева, заведующая Малышевской избуш-чигальцей.

### Комсомольцы помогли

Живо откликнулись комсомольцы бельевской организации на мою просьбу оказать помощь в сборе яиц по господствам.

Секретарь комсомольской организации З. Баркова собрала собрание, на котором каждый комсомолец получил задание по сбору.

Комсомольцы честно и добровольно отнеслись к поручению. З. Баркова, А. Шалапев, Н. Куррова, Г. Пискунова и З. Куррова собрали более 700 яиц.

М. Метлина, заведующая магазином в с. Бельево.

### Пользуется уважением читателей

Заведующая Крутовской сельской библиотекой Валентина Мельникова — молодая работница. Несмотря на молодость и на то, что библиотека не располагает соответствующим помещением, она сумела привлечь к ней большое количество читателей.

Вежливость, предупредительность — постоянные спутники библиотекари. Особенно внимательна она к юным читателям. Она не просто обменивает детям книги. Перед тем, как получить новую книгу, каждый из ребят должен рассказать содержание прочитанной. Валентина старательно объясняет детям все то, что показали им непонятными в книжке, терпеливо отвечает на все вопросы.

Таким отношением к своим обязанностям Валентина Мельникова завоевала любовь и детей и взрослых.

В. Баринов.

Советы агронома

### Агротехника сплошного и широкорядного посева гречихи

В колхозах нашего района посев гречихи производится в период посева поздних яровых зерновых культур. Посев проводят в два срока, так как культура гречихи предъявляет большие требования к постоянству температуры, не любит колебаний и особенно резкого повышения температуры.

Лучшими сроками сева являются конец мая, первые числа июня до 10.

Норма высева сплошным посевом 110 килограммов на гектар. При определении места в севообороте под гречиху, ее следует размещать после прошлых культур на легких песчаных и суглинистых почвах.

В 1947 году по колхозам района мало уделяли внимания широкорядному посеву гречихи, тогда как этот способ имеет ряд положительных моментов.

При широкорядном посеве гречихи кроме экономии семян создаются условия для лучшего развития гречихи. При этом способе гречиха лучше развивается, образуя больше цветоносов, лучше опыляется. Используя запасы питательных веществ и влаги при разреженном состоянии, гречиха образует дополнительное количество соцветий, за счет которых увеличивается урожай.

Удобрения, которые вносятся под гречиху — фосфорные и калийные, но на почвах, бедных азотом, рекомендуются и азотные удобрения.

Перед посевом семена гречихи необходимо довести до кондиционного состояния, применяя при этом водный способ очистки и обогрев семян на солнце.

Норма высева широкорядного посева 60 килограммов на гектар. Высевать трактором или конной сеялкой с шириной междурядий 30—45 сантиметров, т. е. через 1—2 снопника. При отсутствии сеялок, высевать по шнуре или под маркер с теми же междурядиями. Глубина заделки семян гречихи 4—5 сантиметров, но для приближения семян к более увлажненным слоям почвы полезно глубину заделки увеличить до 6—7 сантиметров.

Метод широкорядного посева рекомендуется проводить на всех сownенных участках колхозов с целью лучшего ухода и получения высококачественного семенного материала.

А. Миронов,

агроном-семеновод.

### Пятимесячный план добычи угля выполнен досрочно

Министерство угольной промышленности западных районов СССР 28 мая выполнило майский и пятимесячный план добычи угля. По сравнению с тем же периодом прошлого года добыча угля возросла на 23,6 процента.

Впереди ведут комбинаты «Московуголь», «Тулауголь», «Ростовуголь» и «Сталинуголь».

### Медят с высадкой махорки

Медят с высадкой махорочной рассады в сельскохозяйственной артели «Верный путь» Саниковского сельсовета.

Несмотря на то, что рассада в парниках переспевает, в грунт не высажено ни одного корня.

А. Зеленин.



Многие работницы текстильной фабрики Талдукентского комбината имени Сталина (Узбекская ССР) ежедневно добываются значительного перевыполнения норм.

На снимке: текстильщица М. И. Гречухина. Она раньше работала на 48 станках, а теперь перешла на обслуживание 64 станков. В мае она дала сверх задания 7600 метров ткани.

Фото М. Пенсона.

Пресс-служба ТАСС.

## Забота партии и правительства о колхозах и колхозниках

Беседа агитатора колхоза имени Ворошилова А. С. Юдина

К колхозникам бабуринской артели имени Ворошилова под вечер пришел агитатор, учитель Мелеховской школы тов. Юдин. Сюда он приходит один—два раза в неделю регулярно то в докладом, то с беседой на интересующую колхозников тему.

Об одной из таких бесед, которая состоялась на днях, мы и хотим рассказать более подробно. Агитатор Юдин в этот раз вел беседу на тему: «Забота партии и правительства о колхозах и колхозниках». Насыщенная множеством фактов из повседневной жизни колхоза и колхозников, беседа была близка и понятна членам артели.

Перед слушателями рисуется картина прошлого: обнищавшая деревенская деревня, жестокая эксплуатация крестьян со стороны помещиков и кулаков, малоземелье и отсутствие техники в сельском хозяйстве.

Эта картина сменяется новым общественным строем в деревне—коллективным ведением сельского хозяйства в послереволюционной деревне. Советская власть, коммунистическая партия дали крестьянам новую, свободную, большую жизнь. Агитатор на фактах и цифрах показывает, как растут наши колхозы, как укрепляется общественный советский строй в деревне, как растет материальное благосостояние колхозников.

Вдалеке от селения весело гудит трактор. Вдоль деревни по дороге, поднимая пыль, с промежуточками проходят несколько автомашин. Все это как бы наглядно дополняет беседу агитатора. Пожилые колхозники еще отчетливее воспоминают старую Российскую деревню, где сох и косуля были основными средствами производства.

Речь агитатора внезапно прервала колхозница Дурина.

— Дайте я скажу. Борюсь забуду, а сказать вот чего на-думала. Правильно говорит Александр Степанович. Мое личное хозяйство до колхоза не имело, как говорят, ни кола ни двора. Семнадцать лет живем в колхозе. За это время построили дом, обзавелись всем необходимым. Наша жизнь в колхозе стала неизвестна.

— Партия и правительство, лично товарищ Сталин заботят-

ся о колхозниках,—продолжает тов. Юдин.—Эта забота ярко выражена в известных постановлениях: о мерах по ликвидации нарушенного Устава сельскохозяйственной артели в колхозах, о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенное время, в Указах о присвоении звания Героя социалистического труда и награждении орденами медалями Союза ССР за высокие показатели в урожайности. Все эти мероприятия партии и правительства направлены на организованное укрепление колхозов и они уже сыграли в том большую роль. В 1947 году валовой сбор продуктов сельского хозяйства, против 1946 года превышен на 58 процентов. Растет армия колхозников Героев социалистического труда и орденоносцев. Все больше поднимается заинтересованность в коллективном труде. Вы это наглядно видите на примерах своего хозяйства. Ведь так это, товарищи!

Правильно тов. Юдин, правильно,—сказал колхозник тов. Асташов. Много колхозам помогают партия и правительство. Это видят каждый из нас. Весной 1947 года у нас в колхозе нечего было сесть. Засушили 1946 год, подорвал холмистый. Государство отпустило ссуду, посев был обеспечен.

— Что и говорить, наш колхоз идет в гору!—послыпалася голос.

— Да, да! — утвердительно сказал Асташов.—С весенним сеем спровались хорошо. Ни кочки земли не оставила не засеянной. Зерновых и картофели несколько гектаров засеяны сверх плана. Развели огород и не на полутора гектарах, как нам было запланировано, а на двух с половиной. Озимые подкормили. Нынче наш колхоз уже неостающий, а постараюсь сделать его передовым колхозом.

— И я скажу, — попросил слово счетовод колхоза Кашинец.— Великую помесь колхозы и колхозники получают от государства. Об этом здесь говорил агитатор и колхозники. И мне хочется сказать несколько слов о том же. В годы всей нашей хозяйственной работы нашего колхоза было запущено. Зато сейчас оно из года в год крепнет и крепнет. За 1947 год мы полностью рассчитались с государством.

## Интересная лекция

В зале заседаний Экскаваторного завода часто проводятся лекции для партийного и хозяйственного актива завода. На днях с лекцией на тему: «Соединенные Штаты Америки» (политический обзор) здесь выступила лектор Московского Центрального лекторского бюро т. Лавров.

Тов. Лавров рассказал присутствующим о том, что получила Америка в результате Второй Мировой войны, кто управляет всей политической борьбой и к чему ведут «План Маршалла» и доктрина Трумэна, а также о позиции политических партий Америки к Советскому Союзу.

В заключение лекции т. Лавров дал исчерпывающие ответы на заданные ему вопросы.

В. Федоров.



ством по поставкам. В этом году выполнили и перевыполнили план развития животноводства. Предприятия города и района помогли нам в тяжелом ремонтировали машинами и инвентарь. Колхоз обеспечен сортовыми семенами. На полях колхоза работают тракторы МТС. Ведь только в этом году они всхахали и обработали колхозу более половины весенне-посевного клина. Большую благодарность мы приносим партии и правительству, по воле которых механизирован и все механизировано сельское хозяйство, облегчается труд колхозников.

— Нельзя не добавить ко всему сказанному,—говорят поэлит колхозник Горбунов,—что земли-то колхозу отдана навечно. И надо ее ценить, стремиться, чтобы ничего из того, что она родит не утекло на сторону. В этой части у нас есть недостатки. Что и говорить, трудно подчас бывает колхозникам однажды справиться с делом в дни массовых работ. А в деревне живет 32 семьи, принадлежащие к рабочим хозяйствам. Помочь колхозу многие отказываются, а ведь они имеют скотину, которая тухает на колхозных пастбищах и в колхозном табуне, пользуются и другими услугами колхоза. Тут нужно навести порядок. Сберегать надо и сенокосы, которые у нас частично расхищаются отдельными людьми, стремящимися побольше урвать от колхоза.

Высказывание Горбунова дополнил Фадеев. Он указал правлению на допущение им фактов увеличения приусадебных участков. И, заключая, сказал:

— Надо создать комиссию и проверить правильность границ приусадебных участков.

Около двух часов продолжалася беседа агитатора Юдина и закончилась, когда уже стемнело. Но колхозники расходились неохотно. У каждого находились вопросы, то к агитатору, то к председателю колхоза, то к депутату сельского совета.

Но все эти вопросы касались отнюдь не личных интересов,

а общественных, колхозных. Беседы агитатора т. Юдина пробуждают у колхозников сознание, заботящееся об общественном хозяйстве, помогать правлению по-деловому руководить колхозом. К. Константинов.

## Памяти М. И. Калинина

3 июня 1946 года перестало биться сердце Михаила Ивановича Калинина, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства.

Отмечая вторую годовщину со дня смерти М. И. Калинина на предприятиях и в учреждениях города проводятся беседы, в которых агитаторы рисуют светлый незабываемый образ

выдающегося деятеля партии и Советского государства.

В городском партийном кабинете организована выставка произведения М. И. Калинина, его статей и речей, в которых с присущей Михаилу Ивановичу простотой, ясностью и глубокой мудростью обсуждаются практические дела и задачи труда наших национального государства.

В колхозах Великовского сельсовета в обеденные перерывы прошли беседы о жизни и деятельности М. И. Калинина.

Член агитколлектива заведующий школой тов. Матвеева познакомила членов сельхозартели имени Карла Маркса с жизнью великого революционера М. И. Калинина.

Беседу, посвященную второй годовщине со дня смерти памятного большевика, государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина провела учительница Валежникова в колхозе «Добрый путь».

В колхозе «Верный путь»

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Наполнить чан водой

На улице Белинского (поселок «Красный текстильщик») находится чан, предназначенный для хранения воды на случай пожара. Такой чан необходим, так как на всем поселке нет водомета, который бы обеспечил водой ликвидацию могут возникнуть пожара. Но из-за халатного отношения рабочников жилищно-коммуналь-

ного отдела фабрики имени Абельмана к пожарной безопасности, этот чан превращен в место свалки мусора и нечищет.

Необходимо, в срочном порядке вычистить этот чан, зачинить небольшие щели и трещины, наполнить водой и исправить поломанную изгородь.

И. Кулаков, инструктор М.ПО.

### Присесть негде

Наша молодежь очень любит танцы и охотно по вечерам посещает танцевальную площадку в саду клуба имени Ленина. Но, к сожалению, танцевальная площадка перестала быть местом открытий.

Посетитель танцевальной площадки вынужден все время быть на ногах, не имеет возможности при-

сесть, т. к. жалкое подобие трех лавочек, имеющихся на танцевальной площадке, совершенно не может удовлетворить многочисленных посетителей.

Мы думаем, что нетрудно сделать дополнительные несколько хороших лавочек.

Г. Жуков, Е. Петров, Р. Зимин.

## В исполнение горсовета

В целях предупреждения распространения среди детей дифтерии, исполнком городского Совета депутатов тружеников сознание, заботящееся об общественном здоровье, помогать правлению по-деловому руководить колхозом. К. Константинов.

За уклонение от прививок против дифтерии детям родители или лица, их заменяющие, будут привлечены к ответственности по статье 181 УК РСФСР.

\* \* \*

В соответствии с инструкцией Министерства коммунального хозяйства РСФСР исполнком горсовета постановил:

Провести с 1 июля по 1 сентября с. г. заключение договоров о найме жилых помещений со семьями квартиры в домах, находящихся в ведении горжилупроправления.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

### К сведению владельцев радиоприемников Советом Министров СССР установлены новые сроки

#### внесения абонементной платы за радиоприемники

За первое полугодие—до 1-го февраля и за второе полугодие до 1-го августа текущего года.

Владельцам радиоприемников должны погасить задолженность по абонементной плате за 1-е полугодие и не позднее 1-го августа текущего года вместе абонементной платы за второе полугодие 1948 года.

Абонементная плата за радиоприемники определяется почтовыми предприятиями по месту регистрации радиоприемников.

За перерегистрацию радиоприемников и внесение изменений в заявку на внесение платы взимается штраф. Виновные в уклонении от регистрации радиоприемников привлекаются к уголовной ответственности.

№ 109-01